

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2023年9月29日 星期五 癸卯年八月十五

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22456期 今日4版



烈士纪念日向人民英雄 敬献花篮仪式9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 9月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领 导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。 届时,中央广播电视总台将讲行现场直播。

庆祝中华人民共和国成立74周年招待会在京举行

习近平发表重要讲话

民治

和游

何中伟在市委民营经济企业家座谈会暨"请你来协商"政企协商会上强调

用心用情用力为企业服务解难 合力推动民营经济高质量发展

本报讯 9月27日下午, 市委民 营经济企业家座谈会暨"请你来协 商"政企协商会在新城举行。市委书 记、新区党工委书记何中伟在会上强 调,要深入贯彻习近平总书记关于民 营经济发展的重要论述精神,认直贯 彻落实省委、省政府部署要求,聚焦 民营经济和企业发展中的难点、痛 点、堵点,用心用情用力为企业排忧 解难纾困、做好服务保障,齐心协力 推动民营经济高质量发展。

王伟主持会议,张立军、贝璐国 会上,10位来自我市先进制 造、餐饮商贸、网络科技、远洋渔业 等行业的民营企业家, 围绕企业发 展面临的困难问题,就降低生产物 流成本、解决人才招引及用工难题、 线上旅游平台、科学合理规划商贸 布局、加大政策扶持力度等,谈现状、 话心声、提建议。随后,相关部门针对 企业需求和呼声,现场作了回应。

在企业家发言过程中, 何中伟 认真倾听记录,不时探讨交流,并逐 一回应了大家的意见建议。他说, "请你来协商"平台是建言资政、汇 集众智、凝聚共识的好平台,大家提 了许多有见地、有质量的好建议。市 委、市政府和相关部门将认真研究、 吸收采纳、加以解决,拿出更有力有 效、有含金量的举措,让这些意见建 议落到实处、见到效果。市政协要继 续围绕中心服务大局, 开展更广范 围、更深层次的政治协商、民主监 督、参政议政,为现代海洋城市建设 建言献策、贡献力量。

"两个毫不动摇",全力支持民营经 济发展壮大、民营企业做大做强、 民营企业家健康成长。希望广大民 营企业家坚定信心、抢抓机遇,积 极投身创业创新、共促发展的生动 实践,为经济社会高质量发展作出

结合企业提出的问题和建议, 何中伟强调,要在科技创新上攻坚 发力,聚焦产业链关键共性技术加 大攻关力度,打造一批公共配套、共 性技术服务平台, 健全完善科研成 果转化落地机制,着力构建以企业 为主体的科技创新体系,为企业发 展提供更精准有力的科技支撑。要 在传统优势产业上攻坚发力,全链 条分析梳理问题矛盾,精准施策加 大扶持力度,全力推动远洋渔业、船

境上攻坚发力,强化顶层设计、系统 谋划,统一规范打造线上线下旅游 服务平台, 切实提升朱家尖等重点 区域旅游环境品质, 零容忍整治各 类旅游违法违规行为,持续擦亮舟 山旅游的金字招牌。要在降成本上 攻坚发力,以有力举措切实降低各 类生产要素成本和生活成本,让企 业、群众和游客有更多获得感、幸 福感。要在解决引才难、用工难上 攻坚发力,提供全方位、高水平的 集成服务,营造一流的营商环境, 为企业解决好后顾之忧。各地各部 门要在服务民营企业上 办、真抓实干",千方百计为企业服 务保障、解决难题,建立完善服务 企业的闭环落实机制,为企业发展 创造良好条件。

习近平总书记考察浙江重要讲话精神在我市引起强烈反响

以科技创新塑造发展新优势 为高质量发展贡献科技力量

□记者 虞仁珂

本报讯"浙江要在以科技创新 塑造发展新优势上走在前列。"习近 平总书记在浙江考察期间提出,要 加强科技基础能力建设,深化科技 体制改革,打造科创高地

习近平总书记的重要讲话精 神,在我市科技部门、重点实验室。 研究院的广大工作者中引起热烈反

大家纷纷表示,要深入学习贯彻 落实习近平总书记在浙江考察时的 重要讲话精神,坚持走求实扎实的创 新路子,开展原创性、引领性科技攻 关,在科技创新上取得新突破,为奋 力推进高质量发展贡献科技力量。

"习近平总书记的重要讲话,让 我们科技系统干部倍感振奋、备受鼓 舞、倍增干劲。"市科技局农社处处长陈 庆建认为, 以科技创新塑造发展新优 势,思想深远、内涵丰富,为做好海洋科 技创新工作指明了前进方向、提供了根 本遵循、确立了行动指南。"我们要以更 强担当,加强系统谋划,加快推进'一室 多院''五大创新中心'等海洋科技创新 平台体系建设,深化产业共性关键技术 攻关、科技型企业培育等工作,为海洋 科技创新港建设添砖加瓦。"陈庆建说。

下一步, 我市科技部门将持续 聚焦企业急难愁盼、市场所求所需, 集中开展产业共性技术攻关。加快招 引大院大所,以"平台+项目"完善创 新中心体系,吸引企业和项目团队入 驻,培育产业新的增长点。建立重点 产业、重点行业、重点企业"一对一" 服务机制,围绕需求,制定个性化、精 细化上门服务计划,提升服务水平。

重点实验室是科技创新的重要 平台,担负着服务国家和地方重大 战略需求的时代使命。下转第4版▶



昨天, 定海昌国街道留方社区携手夕阳红书画摄影协会, 举办"妙笔丹 青迎国庆·书墨韵香飘古城"书画摄影展,展出了老年书画爱好者创作的50 余幅书画、摄影作品,共迎中秋国庆佳节 摄影 记者 张磊 通讯员 郑瑶



中秋佳节来临之际,定海区虎山社区邀请居民共同开展"月圆邻里 情 饼承心意浓"月饼手工DIY活动,现场洋溢着欢乐的气氛

摄影 记者 陈永建 通讯员 林棋

降低企业出口物流成本 提高到港水产品品质

多部门联手打通"舟货舟出"直达航线

口记者 陈斌娜

本报讯 9月27日中午,"江远远 健"集装箱船载着我市一批水产企 业的冷藏品,从舟山港综保区码头 驶离,前往日本。

"这条'家门口'的直达航线,不 仅可为我们节省约2000元人民币/标 箱的运输成本 而且时间成本也节 省,能更好地保障产品品质。"浙江

兴业集团冷藏物流部副部长韩丽娜 称赞道,"'舟货舟出', 这是实实在 在让企业得实惠的好举措。

当天7时许,在舟山港综保区码 头上, 吊机正将一个个白色的冷藏 大箱柜吊起装船。这些都是本周通过 综保区对日直达航线运往日本5个基 本港的冷藏柜,共26个标箱。其中10 个标箱是兴业公司出口的烟重鲱鱼 鱿鱼制品等,总价值约52万美元。至

今,该公司通过"家门口"这条直达航 线出口日本的水产品有46个标箱。

该航线开诵前,我市大多数水 企业出口产品都需陆运至宁波, 其物流成本较其他地方高10%以上。 而且货物在辗转运输途中或在候船 期间,可能还会出现货柜冷藏电源保 供失误、码头排队时间长等外在因 素。这些不仅增加企业物流成本,影 响产品品质,更不利于舟山水产品的 对外竞争力。对此, 诸多水产企业期 盼在"家门口"有条对日直达航线。

今年初,在全市开展"大走访大调 研大服务大解题"活动中,我市相关部 门了解到企业呼声后, 就立即研究部 署打通"舟货舟出"通道,以降低企业 出口物流成本。但一条直达航线的开 通并非易事,需要码头公司、口岸、属 地部门等10多家单位部门的共同支 持、通力协作。 下转第4版▶

本报讯(记者 董佩军)在中秋、国庆 双节来临之际,9月28日下午,市委书记、 新区党工委书记何中伟检查长假旅游 交通、安全工作。他强调,各地各部门要 牢固树立"群众讨节、干部讨关"意识,以 "时时放心不下"的责任感,周密部署、精 准施策、有力应对,全力打好旅游环境提 升这场攻坚战, 落细落实各项应对防范 举措,让市民和游客过一个欢乐祥和、平 安有序的节日。 长假期间,我市将迎来超大客流,交

诵疏堵保畅工作压力倍增。何中伟先后 来到富丽岛路路口至东西快速路上匝道 口 善陀呈家系旅游接驳占信车场 失家 尖大桥等地,检查大客流车辆管控分流、 游客车辆停泊与公交车接送无缝衔接、潮 汐车道应急准备等情况。他指出,要科学 研判交通流量变化和高峰时段特点,加 强路网运行监测,进一步细化应急预 案,强化现场交通秩序管控,多措并举 做好交通秩序维护、疏堵保畅、事故预 防等工作,全力确保交通安全有序畅 通。要采取更加精准有效的举措,重点 保障甬舟高速、东西快速路、朱家尖大 桥至南沙段的通行顺畅,避免出现长时 间大范围拥堵现象。

在沈家门街道渔业指挥中心, 何中 伟通过舟山渔业安全精密智控平台,查 看全面开捕后渔业安全生产情况。他指 出,要时刻绷紧安全这根弦,高度重视海 上安全,做好渔船管控、岛际交通运行、 干部值班值守等各项工作, 坚决守牢安 全生产底线。何中伟还来到半升洞码头。

蜈蚣峙码头进行检查,要求切实做好游客接待、安全保障、秩序管 理、黑车整治等工作,为市民游客提供更优质、更便捷的服务。

9月5日,何中伟主持召开"民生面对面•书记市长走进基层单 元"活动,围绕旅游环境提升这一主题,听取意见建议,提出明确要 如今"双节"到来,各项任务举措落实情况如何?

在普朱管委会,何中伟主持召开座谈会,听取有关部门的工作 汇报,对前一阶段的工作成效予以充分肯定。他强调,旅游环境提 升是一项事关城市形象、营商环境的重要工作,各地各部门要继续 发扬"马上就办、真抓实干"的作风,巩固前阶段取得的成效,全力 以赴打好打赢这场硬仗,把舟山旅游这块金字招牌擦得更亮。要把 旅游环境提升的成果体现在应对"双节"客流高峰上,聚焦游客"吃 住行游购娱"全链条各环节,进一步紧密协作、细化方案、有力应 对,梳理查找各类短板问题,以零容忍的态度和决心严厉打击各类 旅游违法违规行为,全力守护好舟山的旅游秩序和形象。要纵深推 进旅游环境提升专项行动,聚焦深层次矛盾问题,动真碰硬地加以 解决,健全完善常态化、长效化管理机制,通过数字赋能提升旅游 体验感,切实推动旅游环境和品质提档升级。

刘中华、赵骏参加检查。

市政府党组理论学习中心组主题教育 第一次专题学习会暨市政府党组会议举行

传达学习习近平总书记 考察浙江重要讲话精神

□记者 葛高蓉

本报讯 9月28日下午,市 政府党组理论学习中心组主题 教育第一次专题学习会暨市政 府党组会议在新城举行。会议 传达学习习近平总书记考察浙 江重要讲话精神, 研究部署贯 彻落实工作。

会议指出,在全面贯彻党的 二十大精神开局之年、主题教育 开展之年、"八八战略"实施20周 年和杭州亚运会盛大开幕的瞩 目时刻, 习近平总书记亲临浙 江,是特殊时点对浙江的亲切 关怀、是全新征程对浙江的把 脉定向、是重要外交场合对浙 江的推介宣传, 具有重大政治 意义、战略意义、世界意义、时 代意义。习近平总书记考察期 间作出一系列重要指示, 特别 是在听取省委省政府工作汇报 后发表的重要讲话,极具思想引 领力、政治动员力、实践穿透力、 时代感召力,为做好各方面工作 指明了前进方向、提供了根本遵 循。各地各部门要逐字逐句、原 原本本学习领悟,把握丰富内 涵、精髓要义和实践要求,做到

融会贯通、全面领会、长期落实, 以实际行动坚定捍卫"两个确 立"、坚决做到"两个维护"

会议强调,要深刻领悟习近 平总书记对浙江的深情大爱,充 分认识到浙江所取得的发展成 就,根本在于习近平总书记的把 脉定向、指路领航,在于"八八战 略"的科学指引、战略擘画,不断 提高政治站位、政治能力,把绝 对忠诚、紧跟追随的方向把得更 准, 持续推动"八八战略"新实 践走深走实,坚定不移沿着习 近平总书记指引的道路勇毅前 行。要深刻领悟习近平总书记 对浙江的使命定位,结合舟山 实际, 立足新方位、展现新担 当、塑造新优势、打开新空间、 彰显新成效、迈向新境界,以实 际行动实际成效为全省多作贡 献。要深刻领悟习近平总书记 对浙江的精准点题, 对标落实 习近平总书记要求,锚定服务国 家战略、发展海洋经济、提升群 众获得感三大使命,坚持创新破 难、改革破题、开放破局、共富先 行,把奋发有为、见行见效的奋 进步子迈得更大,不断开创全 市高质量发展新局面。